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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2011 

 
 

Οροι και προϋποθέσεις χρήσης επαναληπτικών θεµάτων 
 

Όλα τα επαναληπτικά θέµατα είναι αποκλειστικά πνευµατική ιδιοκτησία της ΟΕΦΕ, βάσει του νόµου 2121/1993 και της ∆ιεθνούς Σύµβασης 
της Βέρνης (που έχει κυρωθεί µε το νόµο 100/1975) η οποία και µόνο θα καθορίζει ρητά και συγκεκριµένα κάθε φορά τον τρόπο, τον χρόνο 
και τον τόπο της δηµοσιοποίησής τους.  
Απαγορεύεται και διώκεται ποινικά και αστικά η  χρήση, η δηµοσίευση, η αναδηµοσίευση,  η  αναπαραγωγή,  ολική, µερική ή  περιληπτική, 
ή  η απόδοση  κατά  παράφραση  ή  διασκευή του  περιεχοµένου  τους , µε οποιονδήποτε τρόπο, µηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, 
ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς  προηγούµενη  γραπτή άδεια  της ΟΕΦΕ. Κατ’ εξαίρεση στο διαδίκτυο και στα λοιπά ΜΜΕ επιτρέπεται να 
χρησιµοποιηθεί-αναρτηθεί  το υλικό των Επαναληπτικών θεµάτων µε τις λύσεις τους ΜΟΝΟ µετά την ανάρτησή τους από την ΟΕΦΕ στο 
επίσηµο ιστολόγιό της , µε σκοπό τη µελέτη, την ανάλυση ή την πραγµατοποίηση διδασκαλίας από τον επισκέπτη, υπό την προϋπόθεση ότι τα 
στοιχεία που θα αντληθούν δε θα αλλοιωθούν ούτε θα χρησιµοποιηθούν παραπλανητικά, ενώ υφίσταται και η υποχρέωση, σε περίπτωση 
οποιασδήποτε χρήσης, να αναφέρεται ο δικαιούχος των πνευµατικών δικαιωµάτων του υλικού. 
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Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 
 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α.1 (δ) 
 
Α.2 (β) 
 
Α.3 (γ) 
 
Α.4 (α) 
 
Α.5 1. (Λ) 

2. (Σ) 
3. (Σ) 
4. (Λ) 
5. (Σ) 

 
Α.6 Ισχύει: 

(2C)16 = 2·161 +12·160 = 32+12 = (44)10 
(10110)10 = 1·24 +0·23 +1·22+1·21+0·20  = 16 + 0 + 4 + 2 + 0 = (22)10 
(11)8 = 1·81+1·80 = 8 + 1 = (9)10 
Συνεπώς: 

16 10
10 8 10 10 10 10 10

2 10

(2C) (44)(1000) (11) (2) (1000) (9) (2) (2011)(10110) (22)⋅ + + = ⋅ + + =  
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Α.7 α. Ισχύει:  
0xV 0 0

1 2 0,1 0,2
1 2 1 2 1 2

V VR R 1 1 I I
Z Z Z Z Z Z

συνϕ = συνϕ ⇒ = ⇒ = → = ⇒ =  
Όµως από την καµπύλη 
συντονισµού, που φαίνεται στο 
διπλανό διάγραµµα, υπάρχουν 
δύο κυκλικές συχνότητες ω1 
και ω2 για τις οποίες το 
κύκλωµα διαρρέεται από 
εναλλασσόµενο ρεύµα ίδιου 
πλάτους. Γεγονός που 
επιβεβαιώνει την παραπάνω 
υπόθεση.  
 

 
β. Έχουµε: 

1 2 1 2
1 2 1 2

2 2 2 2 2 2
1 2 1 2

1 2 1 2

1 2
1 2

R R 1 1 Z ZZ Z Z Z
1 1 1 1R ( L ) R ( L ) ( L ) ( L )C C C C

1 1L ( L )C C

συνϕ = συνϕ ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒

+ ω − = + ω − ⇒ ω − = ω − ⇒ω ω ω ω

ω − = ± ω −ω ω

 

i. 
1 2 1 2

1 2 1 2

2 1
1 2 1 2

1 2

1 1 1 1 1L L ( )L ( )C C C
( )LC ( ) LC 1

ω − = ω − ⇒ ω − ω = − ⇒
ω ω ω ω

ω − ω
ω − ω = ⇒ ω ω = −

ω ω        

άτοπο! 

 
ii. 

1 2 1 2
1 2 1 2

1 2
1 2 1 2 1 2 1 2 0

1 2

1 1 1 1 1L L ( )L ( )C C C
1 1( )LC ( ) LC LC

ω − = −ω + ⇒ ω + ω = + ⇒
ω ω ω ω

ω + ω
ω + ω = ⇒ ω ω = ⇒ ω ω = ⇒ ω ω = ω

ω ω

 

 
 
 
 
 

    Ι0                                       
 

  Ι0,max 
 
 
 
 Ι01=Ι02                                                              
   
 
 
       0         ω1     ω0        ω2                      ω 
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ΟΜΑ∆Α B 
 
Β.1 α) Η λογική συνάρτηση f που πραγµατοποιεί το κύκλωµα είναι: 

(x · y) + z = f 
 

β) Ο πίνακας αληθείας είναι ο ακόλουθος: 
 

x y x · y z f 
0 0 0 0 0 
0 1 0 0 0 
1 0 0 0 0 
1 1 1 0 1 
0 0 0 1 1 
0 1 0 1 1 
1 0 0 1 1 
1 1 1 1 1 

 
γ) Το κύκλωµα µε διακόπτες που πραγµατοποιεί τη λογική συνάρτηση, είναι: 

 
                            x           y 
  
                              z 
    V   
                                       f 

 
Β.2 Από Ν.Ρ.Κ. έχουµε: Ι2 = Ι1 + Ι3 (1) 

Από Ν.Τ.Κ. έχουµε:  
-  Ε1  – Ι3R1 +I1R3 = 0 ή – 24 – 8Ι3 + 14Ι1 = 0 ή 14Ι1 = 24 + 8Ι3 (2)  
και από Ν.Τ.Κ. έχουµε:   
Ε2  + Ι2R2 +I3R1 = 0 ή 18 + 16Ι2 + 8Ι3 = 0 
και µε τη βοήθεια της (1), έχουµε:  
18 +16(Ι1 + Ι3) +8Ι3 = 0  ή  18 + 16Ι1 + 24Ι3 = 0 (3) 
Από (2) και (3), έχουµε: 

3
3 3

24 8I18 16 24I 0 I 1,37A14
+

+ + = ⇒ = −  
Από (2), έχουµε: Ι1 = 0,93 Α και από (1), έχουµε: Ι2 = - 0, 44 Α 

 
B.3 α. Από τα δεδοµένα: 

�
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0

0
2

1

V 80V 1000r / s3V 80 (1000t )S.I. 1000r / s, I I (1000t )S.I. 32 4 rad4rad2

 = ω =π π = ηµ + ω = = ηµ + π ϕ = π ϕ =

 
Από το διανυσµατικό διάγραµµα του 
σχήµατος φαίνεται ότι η διαφορά φάσης 
τάσης έντασης, είναι: 

2 1
3ˆ ˆ ˆ
4 2 4
π π πϕ = ϕ − ϕ = − =  

Όµως: 
1.C .C4 4

.R .R

.C .R C

V V
V 4 V
V V X R(1)

π πϕ= εϕϕ =εν εν

εν εν

εν εν

πεϕϕ = →εϕ = →

= ⇒ =
 
Επίσης: 

0 0 0 0
.0 .0 0

V I V I 2P V I I 2 2 A
4 22 2 2 2εν εν

π= συνϕ = συν = ⇒ =  

Από ohm: 0

0

VZ Z 20 2
I

= ⇒ = Ω  

έτσι: (1)2 2
CZ R X Z R 2= + → =  και εποµένως: ΧC = R = 20Ω. 

Ισχύει: C
C

1 1X C 50 F
C X

= ⇒ = = µ
ω ω

. 
 

β. Έχουµε:                  R 3V IR 40 2 (1000t )S.I.4
π= = ηµ +  και 

C C.0 0 CV V (1000t ) I X (1000t ) 40 2 (1000t )S.I.4 4 4
π π π= ηµ + = ηµ + = ηµ +  

 
γ. Έχουµε: C

C
X1X' 10

2C 2
= = = Ω
ω

 

Έτσι:   2 2
CZ' R X' Z' 10 5= + ⇒ = Ω  και από ohm: 0

0
V 8 5I' A
Z' 5
= =  

Άρα:   
2

2 0
.0

I'P ' I' R R 128W
2εν= = =  
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Και το ζητούµενο ποσοστό είναι: 
Στα   80W αρχική µέση ισχύ, έχουµε µεταβολή: 128 – 80 = 48 W 
Στα   100                                                                                  x = ; 
x = 60% 

 
 


